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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Mondaí 
Edital de Processo Seletivo nº 001/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

PROFESSOR DE EDUCAÇÃO FÍSICA – BACHARELADO EM EDUCAÇÃO FÍSICA 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, numeradas 

de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. De acordo com a Lei nº 9.394/96, relativo à organização da educação nacional, os sistemas 

municipais de ensino compreendem: 

A) As instituições de ensino fundamental e médio criadas e mantidas pela iniciativa privada. 

B) As instituições de educação superior mantidas pelo Poder Público municipal. 

C) As instituições de educação superior criadas e mantidas pela iniciativa privada. 

D) As instituições de educação infantil criadas e mantidas pela iniciativa privada. 

 

02. O ensino fundamental obrigatório, com duração de 9 (nove) anos, gratuito na escola pública, 

iniciando-se aos 6 (seis) anos de idade, terá por objetivo, segundo a Lei nº 9.394/96, a formação básica 

do cidadão, mediante: 

I. O desenvolvimento da capacidade de aprendizagem, tendo em vista a aquisição de conhecimentos 

e habilidades e a formação de atitudes e valores; 

II. A compreensão do ambiente natural e social, do sistema político, da tecnologia, das artes e dos 

valores em que se fundamenta a sociedade; 

III. A preparação básica para o trabalho e a cidadania do educando, para continuar aprendendo, de 

modo a ser capaz de se adaptar com flexibilidade a novas condições de ocupação ou aperfeiçoamento 

posteriores; 

IV. O desenvolvimento da capacidade de aprender, tendo como meios básicos o pleno domínio da 

leitura, da escrita e do cálculo; 

V. A consolidação e o aprofundamento dos conhecimentos adquiridos na educação básica, 

possibilitando o prosseguimento de estudos.  

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I, III e IV estão corretos. 

B) Apenas os itens I, II e IV estão corretos. 

C) Apenas os itens II, III e V estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

03. Segundo a Lei nº 8.069/90, garantido o direito de opção da mulher, no último trimestre da gestação 

os profissionais de saúde de referência da gestante garantirão sua vinculação: 

A) À unidade básica de saúde referência em sua comunidade. 

B) À grupos de apoio de mulheres em fase pós parto. 

C) Ao estabelecimento em que será realizado o parto. 

D) Empregatícia durante a licença maternidade de seis meses. 
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04. O programa social que tenha por base o trabalho educativo, sob responsabilidade de entidade 

governamental ou não-governamental sem fins lucrativos, deverá, conforme consta na Lei nº 8.069/90: 

A) Promover atividade laboral em que o aspecto produtivo prevaleça sobre as exigências 

pedagógicas relativas ao desenvolvimento pessoal e social do educando.  

B) Assegurar ao adolescente que dele participe condições de capacitação para o exercício de 

atividade regular remunerada. 

C) Evitar que o trabalho seja realizado em locais prejudiciais ao seu desenvolvimento e priorizar 

horários que não permitam a frequência à escola. 

D) Furtar-se de oferecer remuneração ao trabalho realizado pelo jovem, uma vez que esta desfigura 

seu caráter educativo. 

 

05. Leia o trecho a seguir retirado da Constituição Federal de 1988 e assinale a alternativa que preenche 

corretamente a lacuna: 

“As universidades gozam de autonomia didático-científica, administrativa e de gestão financeira e 

patrimonial, e obedecerão ao princípio de _________ entre ensino, pesquisa e extensão.” 

A) Equivalência. 

B) Indissociabilidade. 

C) Isonomia. 

D) Correlação. 

 

06. A prática da iniciação esportiva dentro do contexto da educação física escolar possibilita aos alunos 

a compreensão e o desenvolvimento das habilidades motoras, que resultarão: 

A) Em interações dentro do indivíduo em detrimento das interações entre o indivíduo e o ambiente 

em que está inserido. 

B) Na transformação do desenvolvimento motor não mais como um processo contínuo de 

mudanças na capacidade funcional do indivíduo. 

C) Nas mudanças desenvolvimentais em comportamentos de movimentos e de fatores que afetam 

diretamente a evasão escolar. 

D) Num aprendizado e apropriação na realização de práticas corporais mais elaboradas ao longo 

da vida escolar. 

 

07. Augusto Dutra ficou com medalha de prata nos últimos Jogos Pan-americanos em qual modalidade 

olímpica? 

A) Judô. 

B) Arremesso de dardo. 

C) Salto com vara. 

D) Levantamento de peso. 

 

08. Um jogo de basquete é dividido em: 

A) 3 tempos, sendo 8 minutos para cada. 

B) 4 tempos, sendo 10 minutos para cada. 

C) 2 tempos, sendo 15 minutos para cada. 

D) 3 tempos, sendo 15 minutos para cada. 
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09. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa respectivamente as lacunas: 

“Nos Jogos Desportivos Coletivos, o problema fundamental que se coloca ao indivíduo que joga é 

primeiramente _____. Trata-se de resolverem situação, várias vezes e simultaneamente, cascatas de 

problemas não previstos a “priori” na sua ordem de ocorrência, frequência e complexidade. O 

desenvolvimento da capacidade para jogar implica um desenvolvimento de "saberes". Saber o que fazer, o 

que se prende com um conhecimento fatual ou declarativo, que pode ser exprimido através de enunciados 

_____; saber executar, isto é, possuir um conhecimento _____ que decorre da ação propriamente dita.” 

A) Tático – Linguísticos – Processual. 

B) Tático – referenciais – Modal. 

C) Técnico – Modais – Modal. 

D) Fisiológico – Físicos – Processual. 

 

10. Ao se considerar as sugestões na literatura na área da psicologia definem-se os elementos 

constitutivos de uma ação tática criativa através dos parâmetros: originalidade, a flexibilidade e a 

adequação da resposta à situação de jogo: 

I. Originalidade: considerada como a decisão pouco comum, destaca-se particularmente a novidade, 

como também a exclusividade com que se caracteriza a ação tática. É uma “raridade” uma ação pouco 

comum na resolução de uma tarefa ou problema de jogo; 

II. Flexibilidade: relaciona-se com a raridade, com força inovadora, etc. Caracteriza a “presteza, 

ligeireza, com a qual alguém consegue mudar a ordem, aplica outros sistemas de relações, gera diferentes 

hipóteses e modifica informações” O praticante muda a ordem com que elabora as informações que levam 

a resposta e que configuram sua ação, aplicando essa forma de pensamento em suas decisões; 

III. Adequação/fluidez: definida como quantidade de respostas adequadas, quanto também ao valor 

da ação tática. A continuidade é analisada a partir da quantidade de ideias adequadas, associações e 

respostas, que um atleta pode produzir, em uma determinada constelação de jogo, de forma ininterrupta, 

contínua, fluida. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos.  

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos.  

 

11. É um dos fundamentos do handebol: 

A) Dividido em dois tempos de 35 minutos cada. 

B) Possui dois intervalo de 5 minutos entre cada etapa. 

C) Existem um árbitro e três cronometristas. 

D) O jogo envolve dribles, passes e recepção de bola. 
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12. Leia com atenção: 

I. Valorizar a vitória; 

II. Ganhar tudo e de todos; 

III. Chamar a atenção do aluno perante os demais. 

Os itens acima: 

A) São erros pedagógicos adotados. 

B) São metas a atingir. 

C) Devem ser bússola para conhecimento exclusivo do professor. 

D) Constituem tratativas a serem defendidas nas lides da educação física. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: Analise a charge abaixo para responder a questão nº 13: 

 

 
 

13. A charge tem como objetivo: 

A) Criticar o machismo presente na sociedade. 

B) Criticar o aumento do botijão de gás. 

C) Demonstrar que até mesmo os gestos mais simples valem a pena. 

D) Criticar o aumento dos impostos que subiram 45% em dois meses. 

 

14. Assinale a alternativa em que todas as palavras sejam classificadas como Ditongo crescente: 

A) Pai, causa, leite. 

B) Infância, quarto, espécie. 

C) Pão, boa, saúde. 

D) Anhangabaú, ruim, saída. 
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15. Analise as afirmativas a seguir: 

(__) - Usa-se o ponto final para encerrar períodos; 

(__) - Usa-se o ponto de interrogação no final de frases exclamativas; 

(__) - Usa-se a vírgula para separar o sujeito do predicado; 

(__) - Usa-se os dois pontos para introduzir citação. 

Considerando que (V) significa verdadeiro e (F) significa falso, assinale a alternativa correta: 

A) V – F – F – V. 

B) F – V – V – V. 

C) V – F – V – V. 

D) V – V – V – F. 

 

16. Analise as orações a seguir: 

¹A ventania não derrubou árvores ²nem arrancou cercas. 

Assinale a alternativa que classifica correta e respectivamente as orações acima: 

A) Período composto por coordenação. 

1ª oração: coordenada assindética. 

2ª oração: coordenada sindética aditiva. 

B) Período composto por coordenação. 

1ª oração: coordenada sindética. 

2ª oração: coordenada assindética conclusiva. 

C) Período composto por coordenação. 

1ª oração: coordenada sindética aditiva. 

2ª oração: coordenada assindética. 

D) Período simples. 

Oração absoluta. 

 

17. Assinale a alternativa em que a colocação pronominal está empregada corretamente: 

A) Aqui vendem-se bons vinhos. 

B) A aluna que emprestou-me o livro não veio hoje. 

C) Jamais perdoá-lo-ei por ter ferido meus sentimentos. 

D) Não me deixe perder a paciência! 
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Questões de Conhecimentos Gerais 
 

18. Segundo a Lei Orgânica de Mondaí/SC, o Município, na sua circunscrição territorial e dentro de sua 

competência constitucional, assegura dentro dos princípios da ordem econômica, fundada na 

valorização do trabalho humano e na livre iniciativa, existência digna, observados os seguintes 

princípios: 

I. Defesa do consumidor; 

II. Defesa do meio ambiente; 

III. Redução das igualdades regionais e sociais; 

IV. Busca de pleno emprego. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I, III e IV estão corretos. 

B) Apenas os itens II, III e IV estão corretos. 

C) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos.  

 

19. Com base na notícia a seguir e utilizando seus conhecimentos sobre o assunto, analise o trecho e 

assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“O Subprocurador-geral __________________, indicado pelo presidente Jair Bolsonaro para ser o novo chefe da 

Procuradoria Geral República (PGR), concede entrevista após reunir-se com o presidente do Senado.” 
(Fonte adaptada: http://agenciabrasil.ebc.com.br/>acesso em 12 de setembro de 2019) 

A) José Dirceu. 

B) Gilmar Mendes. 

C) Augusto Aras.  

D) Dias Toffoli. 

 

20. Das alternativas a seguir, a maior cidade em extensão territorial é:  

A) Jaraguá do Sul.  

B) Criciúma.  

C) Blumenau.  

D) Palhoça.  

 




